Néhémie chapitres 3 & 4

La ville sainte de Jérusalem, au sein de l'alliance entre l'Eternel et son peuple, est en ruines suite à l'exil. « Ceux qui sont restés de la captivité sont là dans la province, au comble du malheur et du déshonneur; la muraille de Jérusalem a des brèches, et ses portes sont brûlées par le feu. ». Néhémie entreprend les travaux avec Dieu comme co-ouvrier.

Les repères chronologiques essentiels due la reconstruction de la muraille sont les suivants :

538 av. J.-C.

Première année du règne de Cyrus (1.1) et Néhémie part pour Jérusalem

537


Reconstruction de l’autel (3.1-2)

536


Début des travaux de reconstruction du Temple (3.8)

530 à 520

Arrêt des travaux du Temple

520 à 516

Reprise et fin des travaux du Temple (5.2 ; 6.15)

Lecture des deux chapitres.

1. Observation

a) Comment s’organise la reconstruction de la muraille ? (ch.3 v1-32 voir le plan ci-dessous)

On constate, dans la description que  fait Néhémie du chantier, que celui-ci forme une boucle (chap3 v1-32). Unité, collaboration et organisation entre les ouvriers. Exception au v5.

b) Quels sont les différents types de personnes qui participent au chantier ? (chap3 v1-32)

Tout le peuple participe à la reconstruction. Plusieurs corps de métiers sont représentés, alors qu’ils n’ont à priori rien à faire sur ce type de chantier : prêtres, commerçants, orfèvres, parfumeur. Remarquons qu’il y a travailleurs ET travailleuses (chap3 v12).

c) Qui sont les ennemis des Juifs ? Relever les termes qui caractérisent leur attitude face au peuple ? Ce dernier a-t-il de bonnes raisons de s’inquiéter ? (chap3 v33 à fin du chap4)

Sanballat et Tobiya, gouverneurs de province, donc puissants et influents (chap2 v9 et 10). De plus, ces personnages sont appuyés d’une armée (chap3 v34) et ils haïssent de toute évidence le peuple d’Israël.

d) Quels sont les sentiments et la réaction du peuple face aux menaces ? (fin chap3 et chap4)

Sentiments : humiliation, découragement.

Réaction : prière ET ACTION.

2. Interprétation

a) Pourquoi le peuple d’Israël est-il découragé ? De quelle manière vient l’encouragement ?

Epuisement et peur (chap4 v4 et v13). L’encouragement vient par la prière (chap4 v3).

b) Quelles sont les motivations qui accompagnent les différents protagonistes ? Sur qui ou sur quoi chacun d’eux s’appuie-t-il ?

Sanballat et Cie s’appuient sur leur propre force et leur sentiment de supériorité. Ils sont motivés par la haine et la jalousie.

Les Juifs se tournent vers Dieu et s’en remettent à lui entièrement. Cependant, ils ne font pas que prier, mais ils prennent également le maximum de précautions en cas d’attaque soudaine, sachant bien que sans la protection de Dieu ils seront exterminés (chap4 v8 et 14).

c) Qui sort finalement vainqueur de la bataille et pourquoi ?

Les Juifs sont restés fidèle à Dieu en lui obéissant et en s’appuyant sur lui. On peut relever trois comportements clés dans leur attitude : prière, organisation, et action. 

3. Application

 Lire Jean 2.15-22.

Selon Jésus, que faut-il restaurer de ses ruines pour que l'homme rencontre son Dieu ?

Jésus ne met pas la reconstruction de Jérusalem au sein de la restauration du Royaume de Dieu. Il souligne que sa mort et sa résurrection va transformer les relations entre Dieu et les hommes 

 Lire 1 Corinthiens chapitre 3

a) Quel est notre chantier de travail avec Dieu, en tant que chrétien? Que pensez-vous de l’attitude des notables au chapitre 3 verset 5 de Néhémie?

b) Le peuple a commencé à murmurer (ch.4 v4). Quelles sont nos réactions face aux difficultés rencontrées dans l'oeuvre de Dieu ?
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