Néhémie chapitre 8

Introduction :

Dans les chapitres précédents, le peuple a fini la construction de la muraille malgré les difficultés et grâce à l’aide de Dieu. Le but pour Dieu étant surtout de reconstruire son peuple et la relation qu’Il a avec lui, Néhémie et Esdras recensent  et réorganisent la population qui est revenu de la déportation. Donc nous lisons de plusieurs rassemblements de la communauté au chapitres 7-12 :

· pour le  recensement

· pour écouter la loi et se réjouir

· pour écouter la loi, se repentir et se consacrer à Dieu

· pour que certains s'établissent à Jérusalem, et que le reste dans les villes aux alentours.

· pour « la marche pour l'Eternel ».

Au chapitre 8  Néhémie et Esdras invitent maintenant le peuple à se tourner  vers Dieu pour écouter sa Parole.   

Questions d’Observation :                                                                                                                                                                        Peut on diviser le texte en plusieurs parties en leur donnant des titres ?

Qui est chargé de la lecture de la parole de Dieu, et pourquoi ?    Esdras 7:6 et 10

Quels livres étaient le sujet de sa lecture? (quelle fête décident-t-ils de restaurer ? Cf Lévitique 23.34-36; ou Deut 16.13-15)

Que fait Esdras avant la lecture de la parole ?

La seule lecture de la parole suffit-elle à sa compréhension ? (Que faut-il y ajouter ?)  

Questions d’Interprétation :

Pourquoi pas fêter la fin des travaux sur Jérusalem au chapitre 6? Pourquoi faut-il se préparer avant la dédicace solennelle de la muraille de Jérusalem (12.27-43)

Avant la dédicace solennelle de la muraille de Jérusalem (12.27-43), Esdras, avec Néhémie à ses côtés (8.9) lisent la loi de Dieu. Néhémie prépare le peuple pour renouveler l'alliance avec Dieu après la crise de l'exil. Dieu veut reconstruire son peuple et pas uniquement la ville sainte.

Pourquoi le peuple est-il dans la tristesse après la lecture de la loi de Moïse ? 

La lecture de la loi avait fait sur le peuple une impression si profonde, que ce jour d'actions de grâces se changeait en un jour de larmes et de jeûne. Néhémie arrête cette déviation.

Pourquoi le peuple doit-il se réjouir dans le Seigneur ?    

Ps. 28:7 les exhortations à bannir la tristesse (versets 10 et 11). La loi de Dieu retrouvée était une grâce, donc un sujet de joie.

L’explication de la parole au peuple lui apporte-t-il quelque chose de nouveau ?

Le rappel de l'alliance - déception (cf Néhémie 1.1-3) ) mais espérance Dieu les aime.

Avancé ! Que symbolise la fête des huttes, après que le peuple ait rebâtit les murailles de Jérusalem ? 

La fête des huttes étaient un rappel à Israel dans le désert qu'il marchait vers la terre promise : un rappel que le peuple n'était pas encore arrivé à la terre promise. Imaginons à l'époque de Néhémie, les huttes sur les toits des maisons et dans les places publiques à Jérusalem. Quelle ambiguïté : il vient de s'installer à Jérusalem mais la fête des huttes leur rappelle qu'ils sont des passagers avec une autre destination ! (cf Hébreux 11.13-16 16  Mais en réalité ils aspirent à une patrie meilleure, c’est-à-dire céleste. C’est pourquoi Dieu n’a pas honte d’être appelé leur Dieu; car il leur a préparé une cité.)

Questions d’Application :

Que nous apprend ce texte sur l’attitude à avoir par rapport à la parole de Dieu ?

Quel caractère de Dieu, ressort de ce chapitre ?

Imaginez que vous n'avez entendu la Parole de Dieu depuis plusieurs années – et puis vous retrouvez votre Bible. Imaginez à ce moment, ce qui va vous marquer le plus en écoutant la Parole de Dieu ?

Sommes-nous aussi appelé à redécouvrir des enseignements de la Parole de Dieu ?

Luc11.28
Et il répondit : Heureux plutôt ceux qui écoutent la parole de Dieu, et qui la gardent !

